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Procedimentos gerais para um teste de hipotese

1. Definir a hipotese nula (Hp) e a alternativa (Hi). Ho: p=05 ws Hi: p#05

2. Com base em H1, definir o tipo de teste.

po=05

3. Definir um nivel de significancia «, analogo o
nivel de confianga 100(1 — «)% do IC.

2.5%

4. Determinar a regiao critica (regido de rejei¢ao)
baseado na distribui¢ao amostral, sob Hp.

5. Calcular a estatistica de teste, com base na sua
distribui¢ao amostral sob a hipétese nula.

Se p = 0.65, existe evidéncia para rejeitar
Hy ao nivel de significancia de 5%?

6. Conclusao.
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Procedimentos gerais para um teste de hipotese

1. Ho: p=05 ws Hi: p#05
2.
po=05
3.
2.5% p =_0'65 2.5%
4. ‘

5. Calcular a estatistica de teste, com base na sua
distribui¢ao amostral sob a hipétese nula.

6 Se p = 0.65, existe evidéncia para rejeitar
Hy ao nivel de significancia de 5%?
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Estatistica de teste

> A estatistica de teste é um valor usado para tomar a decisao sobre Hp, supondo ela verdadeira.

Ho: p=po wvs Hi: pu>po

Nio rejeito Ho  Rejeito Ho
«——
Distribuigio

Estatistica de teste para a média p amostral sob Ho

T — po T — o
° Zobs. = — — o lops. = ——— :
YN T 5/ /n |
L4 Zobs. = N — a: Erro tipo I
po(1 — po)
n
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Procedimentos gerais para um teste de hipotese

6. Conclusao.
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Ho: p=05 ws Hi: p#05

po=05

2.5%

Se p = 0.65, existe evidéncia para rejeitar
Hy ao nivel de significancia de 5%?




Conclusao do teste: valor da estatistica

> Se a estatistica de teste pertencer a regido critica, rejeita-se Ho, em favor de Hi, ao nivel
significancia «. Caso contrério, nao rejeita-se Ho.

e Valores criticos ~

[ T ——
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Exemplo: maquina de empacotar

» Uma empacotadora de café esta calibrada se houver 700 g em cada embalagem. A fim de verificar o
funcionamento da méquina, foi coletado uma amostra de 40 pacotes, resultando em Z = 698.

» Counsiderando o = 10 g, teste a hipotese do peso médio das
embalagens ser 700 g, com um nivel de significancia de 5%.

Resposta:
1. Definigao das hipdteses

Ho: p=700 ws Hp: p#700.

2. Defini¢ao do nivel de significancia:

a = 0.05
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Exemplo: maquina de empacotar

3. Definir o tipo de teste: teste bilateral. 04
’ N(0,1)

—21_a/2 = —1.96 Z1—aj2 = 1.96
4. Determinacao da regiao critica: 02 7
4 Zobs = —1.26

RC={z< —196 ou z>1.96}. J |
ol ;

5. Calculo da estatistica de teste:

L_Topo _ 698700 _ .

a o/\/n N 10/\/E

6. Conclusao: z ¢ RC, portanto nao rejeita-se Ho.
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Exemplo: resisténcia de lajotas

» Um fabricante introduziu um material na fabricagao de lajotas, e acredita que aumentara a resisténcia
média, que é de 206 kg. A resisténcia tem distribui¢do normal com desvio-padrao de 12 kg.

» Em uma amostra de 30 lajotas obteve-se £ = 210 kg. Pode-se
afirmar que a resisténcia média aumentou, ao nivel de 10%?

Resposta:
1. Definigao das hipdteses

Ho: p=206 wvs Hp: p>206.

2. Defini¢ao do nivel de significancia:

a=0.10
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Exemplo: resisténcia de lajotas

3. Definir o tipo de teste: unilateral & direita.

04 N(0,1)

% a2 =128

4. Determinacao da regiao critica: 0.2

RC = {z > 1.282}.

5. Calculo da estatistica de teste:

T—po 210 — 206
o/v/n 12/4/30

z =

= 1.826. 6. Conclusao: z € RC, portanto rejeita-se Hy.
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Exemplo: uso do cartao de crédito

> Deseja-se estimar a média anual de débitos no cartdo de crédito nas familias brasileiras. Uma
amostra de 15 familias forneceu média de saldos de R$ 5200, 00 e o desvio padrao de R$ 3058, 00.

» Teste a hipotese de que a média anual de débitos é de
R$ 6000, 00, com nivel com significancia de 5%.

Resposta:
1. Definicao das hipdteses

Ho: p=6000 wvs Hi: p# 6000.

2. Defini¢ao do nivel de significancia:

a=0.05
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Exemplo: uso do cartao de crédito

3. Definir o tipo de teste: teste bilateral.

4. Determinagao da regiao critica:

RC = {t < —2.145 ou t > 2.145}.

5. Calculo da estatistica de teste:

Z—po 5200 — 6000

= = =1.013.
S/vn 3058/v/15

tobs.
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0.4

0.2

—ty oy = —2.14

t1_wyp = 214

6. Conclusao:

t ¢ RC, portanto nao rejeita-se Hy.



Exemplo: proporcao de imunizados

» Uma empresa desenvolveu uma vacina e afirma que a propor¢ao de imunizados é maior do que 50%.
Sabe-se que em uma amostra de 726 pessoas vacinadas, 668 estavam imunizadas.

» Use este resultado para testar se a proporcao de imunizados é
maior do que 50%, com um nivel de significancia de 5%

Resposta:
1. Defini¢ao das hipdteses

Hoy: p=05 ws Hi: p>0.5.

2. Defini¢ao do nivel de significancia:

a=0.05
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Exemplo: proporcao de imunizados

3. Definir o tipo de teste: unilateral a direita.

04 B

Zl-a/2 = 1.64
4. Determinagao da regiao critica:
02 o = 22.63

RC = {z > 1.645}. :

|
'
'
I
v -

5. Calculo da estatistica de teste:

P~ po _092-05 _ 6. Conclusao: z € RC, rejeita-se Hp.
= = 22.633.
Vpo(L—po)/n +/0.25/726

Zobs. =
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Estatistica de teste e regiao critica

Teste de hipotese para Teste de hipétese para o>
04+ 8 1102
6
af |
02f s = 05 .
i & ol Qobs .= 24 |
ok ; ] ol : ¥ ]
13 2 1 o0 1 2 3 4 0 10 20 30 40 50
X — 1o (n—1)s? 2
. ~ N(0,1 o VTS 2
O'/\/ﬁ ( ) 08 X( 1—1)
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Exemplo: concentracao de principio ativo

» Na inddstria farmacéutica, baixa variabilidade é sinénimo de qualidade. Por isso, monitora-se a
producao a fim de que ¢ < 0.0009, caso contrario o lote é rejeitado.

» Uma amostra de tamanho 16 foi inspecionada resultando em
s? = 0.0013. Verifique se o lote sera descartado, com o = 5%.

> Resposta:

1. Definigao das hipdteses

Ho: 0>=0.0009 wvs Hi: o> 0.0009.

2. Defini¢ao do nivel de significancia:

a=0.05
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Exemplo: concentracao de principio ativo

3. Definir o tipo de teste: unilateral a direita.

4. Determinacao da regiao critica:

RC = { ¢ > 24.996 }.

5. Calculo da estatistica de teste:

_ (n—1)s* (16 —1)0.0013
fobs = T 2 T T 0.0009

= 21.66.
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1072

Gobs = 21.66

b

|- -

0 10 20 30 40

6. Conclusao: gops € RC. Nao rejeita-se Ho.
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